

# Образец Божьего суда



Ютта Дайчсел  
Адриан Ибенс

Printed in Australia by  
Maranatha Media  
maranathamedia.com

Printed by  
Talking Rock Sabbath Chapel  
1250 W. Price Creek Rd.  
Talking Rock, Georgia 30175  
706.692.8954  
[www.TRSC.today](http://www.TRSC.today)

Перевод на русский язык  
и электронное издание

PLAN´SPAS  
Архангельск  
2018

Большинство христиан имеют устоявшиеся представления о гневе Божьем и судах Божьих, о Божьей каре, Его мщении и Его наказаниях.

Они верят, что всё это представляет собой активные действия Бога, Который в определенный момент теряет терпение, наказывает и устраняет нарушителей Своего Закона, наставляя Своих святых ангелов причинять боль, мучить и убивать людей, используя при этом силы природы в качестве разрушительных орудий для достижения Своей цели уничтожения отступников.

*Мне было показано, что **суды Божьи не изливаются на людей непосредственно от Господа. Это происходит только в том случае, когда они лишаются Его охраны.** Он предупреждает, увещевает и указывает единственно безопасный путь; но если люди, будучи предметом Его особой заботы, будут следовать своим собственным путём, независимо от Духа Божьего, после неоднократных предостережений, если они будут продолжать упорствовать, тогда Бог не посылает Своих ангелов противодействовать решительным нападкам сатаны на них. **Все бедствия на море и на суше, несущие страдания и смерть, совершаются силой сатаны.** — Изданные рукописи, т. 14, с. [3]. {СПД 242.2}*

Вот ещё две цитаты, которые подтверждают отмеченную выше закономерность:

*...нечестивые прошли границу своего испытательного срока; **Дух Божий, Которому они упорно сопротивлялись, наконец взят от земли. Лишённые покровы Божественной милости, они оказались беззащитными во власти злого врага.** — Великая борьба, 614 (1911). {LDE 242.5}*

*Чтобы собрать жатву погибающих душ, сатана действует также и через природные стихии. Он изучил тайны природы и прилагает все силы, чтобы овладеть её стихиями, насколько это допускает Господь... **Бог оберегает Своё творение и защищает его от губителя.** Но христианский мир с презрением отверг Закон Иеговы, и Господь совершит то, о чем предупреждал: **Он лишит землю Своего благословения и перестанет охранять тех, кто восстал против Его Закона и учения и толкает к этому других.** — {ББ 589.2}*

Здесь нам представлен точный образец судов Божьих.

И вот какова последовательность:

1. Бог предупреждает, исправляет, обличает и указывает на единственный путь безопасности
2. Люди следуют своим собственным курсом, независимо от Духа Божьего
3. Даже после повторных предупреждений они выбирают свой собственный путь
4. Они выходят за пределы Его защиты
5. Бог отзывает Свои благословения и устраняет Свою защиту
6. Дух Божий отнят
7. Бог не посылает Своих ангелов противодействовать нападкам сатаны на них
8. Сила сатаны работает на море и на земле, принося бедствия и страдания, уничтожая множество людей, чтобы удостовериться в своей добыче

Но мы часто испытываем трудности с признанием этой закономерности в судах Божьих. Во-первых, эти трудности связаны с тем, каким образом Библия выражает идею гнева. Во-вторых, мы воспринимаем написанное через призму нашего человеческого понимания гнева, мести и

наказания. Это подталкивает нас представлять Отца как яростного разгневанного Бога, Который использует разрушительные силы и наставляет Своих ангелов уничтожать преступников.

Поэтому важно, чтобы мы научились применять данную последовательность к судам Бога, иначе мы получим неправильную картину характера Бога.

Чтобы изучить этот образец, рассмотрим два реальных события, которые связаны с окончательным уничтожением нечестивых: разрушение Иерусалима в 70 г. н.э. и распятие Христа на кресте.

*Слёзы были у многих на глазах, когда я обратила их внимание на страдания и распятие Христа и разрушение Иерусалима, **символизирующие окончательное уничтожение нечестивых.** – RH 1 июня 1886 года, пар.18*

*(Прим. переводчика: Елена Уайт в своих трудах множество раз проводит параллели между страданиями Христа на кресте и теми страданиями, которые ощущают нечестивые перед вечной гибелью. Ниже приводится одно из таких высказываний.)*

*Те, кто отвергает милость, так чудно предложенную, будут вынуждены узнать ценность того, что они отвергли. **Они почувствуют агонию, которую перенёс Христос на кресте, чтобы приобрести всех, принимающих Его. И тогда они осознают, что потеряли вечную жизнь и нетленное наследство.** – Ревью энд Геральд, 4 сентября 1883 г.*

Можем ли мы найти этот образец Божьего решения, показанного Елене Уайт?

Можем ли мы распознать последовательность?

В первой главе книги *Великая борьба* у нас есть вдохновенное повествование, проливающее свет на первое из этих двух событий. Поскольку мы не можем цитировать здесь обширный текст, было бы полезно, если бы вы прочитали главу полностью. Мы приводим лишь несколько предложений, чтобы подчеркнуть: речь действительно идёт о судах Божьих, все отмеченные термины на самом деле используются, и это затрудняет нам сразу ясно понять истинный смысл произошедшего.

*Но время надежды и прощения быстро истекало; **чаша долго сдерживаемого Божьего гнева была почти полна.** стр.20*

*Он видел **ангела-губителя с мечом, занесенным над городом**, который столько времени был местом обитания Иеговы. стр.21*

*... Он видел только **первые капли, пролившиеся из чаши гнева**, которую иудеям предстоит испить до дна на последнем суде. стр.21*

*Я еще удерживаю руку **ангела правосудия**. Я призываю тебя к покаянию... стр.21*

*Христос видел в Иерусалиме прообраз мира, ожесточившегося в своем неверии, возмущении и быстро идущего **навстречу карающим судам Божьим.** стр.22*

*Иисус рассказал ученикам **о судах**, которые должны будут вершиться над отступническим Израилем, обратив их особенное внимание **на возмездие, которое постигнет иудеев за отвержение и распятие Мессии.** стр.25*

*Иерусалим должен был выпить **чашу гнева Божьего** за свои грехи; упорное неверие его жителей предопределило его участь. стр. 26*

*Прошло примерно сорок лет после того, как Христос пророчествовал об участи Иерусалима, а **Господь все откладывает совершение Своих судов над этим городом и народом.** стр.27*

*Иудеи сами выковали себе кандалы, **сами наполнили до краев чашу гнева.** стр.35*

*Разрушение Иерусалима — грозное и торжественное предостережение для всех, кто пренебрегает Божественной милостью и отказывается от Божественной благодати. Это одно из самых сильнейших свидетельств **отвращения Бога ко греху и неотвратимости наказания, которое постигнет виновного.** стр.36*

*Пророчество Спасителя относительно **судов, свершившихся над Иерусалимом...** стр.36*

В этих предложениях упоминаются многие известные термины, такие как «карающие суды», «чаша гнева», «неотвратимое наказание» и другие. С этими терминами мы связываем определённые представления. Давайте ещё раз подведём итог:

- чаша долго сдерживаемого Божьего гнева
- ангел-губитель с мечом, занесённым над городом
- первые капли, пролившиеся из чаши гнева
- ангел правосудия
- карающие суды Божьи
- возмездие
- чаша гнева (мести)
- гнев, направленный против Иерусалима
- отвращения Бога ко греху и неотвратимости наказания
- неотвратимые суды

Нет сомнений в том, что разрушение Иерусалима было судом Божьим. Мы хотим узнать, может ли образец, показанный Елене Уайт, применяться к этому событию. Вот опять этот образец (или последовательность):

*Мне было показано, что **суды Божьи не изливаются на людей непосредственно от Господа. Это происходит только в том случае, когда они лишатся Его охраны.** Он предупреждает, увещевает и указывает единственно безопасный путь; но если люди, будучи предметом Его особой заботы, будут следовать своим собственным путем, независимо от Духа Божьего, после неоднократных предостережений, если они будут продолжать упорствовать, **тогда Бог не посылает Своих ангелов противодействовать решительным нападкам сатаны на них.***

***Все бедствия на море и на суше, несущие страдания и смерть, совершаются силой сатаны.** — Изданные рукописи, т. 14, с. [3]. {СПД 242.2}*

Итак, мы уже отметили последовательность (образец) с восемью характеристиками:

1. Бог предупреждает, исправляет, обличает и указывает на единственный путь безопасности
2. Люди следуют своим собственным курсом, независимо от Духа Божьего
3. Даже после повторных предупреждений они выбирают свой собственный путь
4. Они выходят за пределы Его защиты
5. Бог отзывает Свои благословения и устраняет Свою защиту
6. Дух Божий отнят

7. Бог не посылает Своих ангелов противодействовать нападкам сатаны на них
8. Сила сатаны работает на море и на земле, принося бедствия и страдания, уничтожая множество людей, чтобы удостовериться в своей добыче

Можем ли мы найти эту последовательность и эти характеристики в событиях разрушения Иерусалима? Следующий параграф из первой главы *Великой борьбы* отвечает на этот вопрос и даёт нам чёткую картину. Далее для большей ясности мы отметили номера из нашей последовательности; соответствующий конкретной характеристике номер ниже в тексте заключён в скобки:

*Евреи создали свои оковы; они наполнили для себя чашу мщениа. Трагедия, постигшая этот народ, и бедствия, которые переносили иудеи, будучи рассеяны по всей земле, — только плоды, которые они вырастили своими руками. Пророк говорит: «Погубил ты себя, Израиль!», «Ты упал от нечестия твоего» (1,2,3) (Осии 13:9; 14:2). **Страдания, перенесенные ими, часто истолковываются как прямое наказание от Бога.** Таким способом великий обманщик пытается замаскировать собственную работу. (8) **Упорно сопротивляясь Божественной любви и благодати, иудеи лишились покровительства Божьего (4,5,6,7), и сатана получил возможность управлять ими по своему произволу (8). Жесточайшая свирепость, проявившаяся при разрушении Иерусалима, демонстрирует мстительность сатаны по отношению к тем, кто находится в его власти (7,8).** – {ББ 35.2}*

*Мы не в состоянии осознать, насколько обязаны Христу за тот мир и покой, которые нам дарованы. Лишь сила Божья сдерживает сатану и защищает человечество от его контроля (5,6,7,8). Непокорные и неблагодарные люди имеют довольно много причин быть признательными Богу за Его милость и **долготерпение, проявляющиеся в обуздании жестокой и злобной силы дьявола (7,8).** Но когда люди переступают границы Божественного терпения, Он лишает их Своего покровительства (5,6,7). **Бог — вовсе не палач, выполняющий приговор, вынесенный грешнику. Тех, кто отвергает Его милость, Он предоставляет самим себе (5,6,7), т. е. позволяет людям пожать то, что они посеяли (2,3,4).** Каждый отвергнутый луч света, каждое непринятое предостережение, каждое нарушение Закона Божьего, каждая взлелеянная страсть — это посеянное семя, которое обязательно принесет свой плод (1,2,3,4). **Упорно отвергаемый Дух Божий в конце концов удаляется от грешника (5,6), и тогда уже не остается сил, чтобы сдерживать греховные страсти, и душа лишается всякой защиты от злобы и ненависти сатаны (5,6,7,8).** Разрушение Иерусалима — грозное и торжественное предостережение для всех, кто пренебрегает Божественной милостью и отказывается от Божественной благодати (1,2,3). **Это одно из самых сильнейших свидетельств отвращения Бога ко греху и неотвратимости наказания, которое постигнет виновного.** – {ББ 36}*

Это описание во всех отношениях соответствует образцу судов Божьих, показанному Иисусом через Елену Уайт. Таким образом, в случае разрушения Иерусалима термины *суды, гнев, месть, наказание* и т. д. означают, что **Бог не относится к грешнику как палач**, но Он **удаляется от грешника и больше не защищает его** от жестокой власти сатаны. Это также соответствует смыслу того, что Иисус рассказал в притче о царе, который устраивает свадебный пир для своего сына: *Услышав о сем, царь разгневался, и, послав войска свои, истребил убийц оных и сжег город их.* Матфея 22:7

*Еврейский народ подтвердил таким образом своё отвержение милосердия Божьего. Христос в Своей притче предсказал последствия этого: «Царь разгневался, и, послав войска свои, истребил убийц оных и сжег город их». Произнесенный здесь приговор исполнился и в судьбе еврейского народа: Иерусалим был разрушен, а нация рассеяна по всему свету. – {НУХ 308.3}*

Кажется странным, что Библия выражает себя таким образом. Но Писание – свой собственный интерпретатор, и оно ясно говорит нам, что такое гнев Божий. Это сокрытие лица Божьего.

***В жару гнева Я сокрыл от тебя лицо Мое на время, но вечную милостью помилюю тебя, говорит Испытатель твой, Господь. Исаия 54:8***

***Не скрой от меня лица Твоего; не отринь во гневе раба Твоего. Ты был помощником моим; не отвергни меня и не оставь меня, Боже, Спаситель мой! Псалтирь 26:9***

***Тогда гнев Мой возгорится на них в тот день, и я оставлю их, и я скрою от них лице Мое, и они будут поглощены, и многие бедствия и беды постигнут их; так что они скажут в тот день: разве эти зла не наступают на нас, потому что наш Бог не среди нас? Второзаконие 31:17***

Разве это не прекрасное соответствие тому образцу, который мы изучаем? Уход Божьего Духа и Божьей защиты соответствует сокрытию Его лица. Это, безусловно, болезненный процесс для Бога, Который не испытывает удовольствия от смерти нечестивых (Иезекииль 18:23).

Наконец, мы хотим указать на две вещи, которые Елена Уайт упоминает в этой главе об уничтожении Иерусалима.

***Упорно отвергаемый Дух Божий в конце концов удаляется от грешника (5,6), и тогда уже не остается сил, чтобы сдерживать греховные страсти, и душа лишается всякой защиты от злобы и ненависти сатаны. – {ВБ 36}***

Вот что происходит, когда Бог уходит от нас:

1. Не осталось силы контролировать злые страсти души
2. Нет защиты от злобы и вражды Сатаны

Это снова упоминается на странице 36:

***История прошлого — это длинная вереница восстаний, борьбы и возмущений, «время брани и одежда, обгаренная кровию» (Исаии 9:5); но что всё это в сравнении с ужасами того дня, когда сдерживающий Дух Божий будет полностью отозван от нечестивых, когда Он уже больше не будет держать под контролем всплески страсти и сатанинскую ярость! – {ВБ 36.3}***

Это то, чего мы должны опасаться:

1. Всплески человеческих страстей
2. Прорыв сатанинского гнева

Дух Божий защищает нас от первого.

Ангелы Бога защищают нас от второго.

Разрушение Иерусалима имеет важное значение, поскольку оно раскрывает процесс суда Божьего на протяжении всей истории человечества и конца света. Обратите внимание, как Дух Пророчества говорит о четырех основных судах в этом же контексте.

Люди не могут безнаказанно отвергать те предостережения, которые Бог в Своей милости посылает им. **Во дни Ноя с небес была послана весть**, и спасение людей зависело от того, как они отнесутся к этой вести. И поскольку они отвергли все предостережения, **Дух Божий отошел от греховного рода человеческого**, и он погиб в водах потопа. **Во времена Авраама, когда милость Божья перестала вызывать к виновным жителям Содома**, все погибли в небесном огне, кроме Лота, его жены и двух дочерей. Так было и **во дни Христа. Сын Божий сказал, обращаясь к неверующим евреям того поколения: «Се, оставляется вам дом ваш пуст»** (Матфея 23:38). И, обращаясь к последним дням, та же Безграничная Сила провозглашает, что тем, кто не принял любви истины для своего спасения, «за сие пошлет им Бог действие заблуждения, так что они будут верить лжи, да будут осуждены все не веровавшие истине, но возлюбившие неправду» (2 Фессалоникийцам 2:11, 12). **Так как они отвергают учение Его Слова, Бог отнимает у них Свой Дух и оставляет их во власти того заблуждения, которое они возлюбили.** – {ББ 431.1}

Мы видим, что суды потопа, Содома и Гоморры, разрушение Иерусалима и конец мира – все они следуют этой схеме. Мы должны обратиться к другому примеру этой модели, чтобы рассмотреть вопрос об окончательном уничтожении нечестивых. Поскольку вся человеческая раса будет воскрешена в конце тысячелетия (Книга Откровение говорит о втором воскресении, когда на некоторое время из могил будут подняты те, чьи имена не записаны в Книге жизни. – *Прим. переводчика*), нечестивые испытают «вторую смерть». Сейчас все умершие люди находятся в состоянии, которое Библия называет «сном». Например, Иисус сказал об умершем Лазаре, что он уснул. Иисус – пока единственный, кто имеет опыт переживаний финального суда над нечестивыми. Поэтому мы должны изучить Его смерть на кресте, чтобы понять окончательную смерть нечестивых. Иисус взял на себя грех и последствия греха, испытав возмездие за грех ради нас.

Римлянам 5:8,9 Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками.(9) Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасёмся Им от гнева.

Исаия 53:5 Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нём, и ранами Его мы исцелились.

Давайте рассмотрим порядок событий в крестной смерти Христа и увидим, что произойдёт с нечестивыми в конце времён.

На Христа, нашего Ходатая и Искупителя, были возложены грехи всех нас. Он был причислен к злодеям, чтобы спасти нас от осуждения закона. **Вина всех потомков Адама угнетала Его сердце.** Отвращение Бога ко греху, Его ужасный гнев на всякое нечестие наполняли скорбью душу Его Сына. Всю Свою жизнь Христос провозглашал в этом падшем мире Благоую весть о милосердии Отца и Его всепрощающей любви. Он всегда говорил, что спасение возможно даже для самого великого грешника, но теперь, когда Он понес ужасное бремя вины всего человечества, Ему не дано было видеть участливое лицо Отца Небесного. **В час наивысших страданий нашего Спасителя над Ним не склонился Божественный лик Отца, и это пронзило Его сердце скорбью, которую человек никогда не сможет полностью ощутить и осознать. Это страдание оказалось настолько сильным, что Он почти не ощущал физической боли.** – {ЖВ 753.1}

Когда Дух Божий уходит от грешника, то нет Утешителя, побуждающего верить в милость Бога. Грешник оставлен наедине со списком своих грехов без всякого чувства надежды. Именно это сознание греховности заставляет Христа взывать:

Матфея 27:46 А около девятого часа возопил Иисус громким голосом: Или, Или! лама савахфани? то есть: «Боже Мой, Боже Мой! – для чего Ты Меня оставил?»

**Ужасными искушениями сатана терзал сердце Иисуса.** Спаситель не мог видеть, что ожидает Его за порогом смерти. Зримо Он не представлял, как выйдет из могилы Победителем. Ничто не говорило о том, что Отец принимает Его жертву. **Зная, насколько грех отвратителен Богу, Христос опасался, что будет навечно разделен с Отцом. Он испытывал такие мучения, какие предстоят каждому грешнику, когда Господь уже больше не будет ходатайствовать за грешный род.** Именно сознание греха, который Он взял на Свои плечи и который навлек на Него Отчий гнев, сделало такой горькой чашу Его страданий, сокрушив Его сердце. – {ЖВ 753.2}

Именно сознание греха навлекает гнев Отца на нечестивых. Что такое гнев Отца?

Долго ли, Господи, будешь ещё скрываться?  
Долго ли, как огонь, будет пылать гнев Твой?  
(Псалтирь 88:47) - *Новый русский перевод*

Гнев Отца – это сокрытие лица Бога.

**Этой непроницаемой мглой, словно покрывалом, Господь скрыл Свое присутствие и Свою славу от человеческих глаз. Вместе со святыми ангелами Он сошёл ко кресту. Отец не покинул Своего Сына, но Его присутствие было незримо.** Если бы Его слава воссияла из облака, все люди, увидевшие этот свет, погибли бы. **В тот ужасный час Христос не должен был получать утешение от Отца.** Он топтал точило Один, и никого из людей не было с Ним. – {ЖВ 753.4}

Отец присутствовал со Своим Сыном во тьме, но сознание греха вынуждало убрать Отцовское благоволение и утешение. Отец будет присутствовать рядом с грешником в его предсмертных муках, но грешник не сможет ощущать Его присутствие, потому что Его Дух окажется отозванным. В тексте выше мы отмечаем, что это сокрытие лица Отца путём удаления Духа подобно горящему огню. Этот горящий огонь описан в другом месте Писания.

Вот, имя Господа идёт издали, горит гнев Его, и пламя его сильно, уста Его исполнены негодования, и язык Его, как огонь поядущий. – Исаия 30:27

Обратите внимание, что в библейском тексте говорится – «имя Господа идёт издали». Имя Бога – это характер Бога. Когда эгоистичный грешник смотрит на совершенную и бескорыстную любовь Бога, то раскрывается полное беззаконие грешника, причиняя ему огромную боль. Это подобно тому, как если бы кто-то после многих лет пребывания в полной темноте вдруг взглянул на чрезвычайно яркий свет.

Теперь враги Христа снова видят Его. Высоко над городом, на основании из ослепительного золота утверждён престол, высокий и превознесённый. На нём сидит Сын Божий, а вокруг Него – подданные Его Царства. Ни одно перо не в состоянии описать и ни один язык не в состоянии выразить могущество и величие Христа. Слава Вечного Отца окружает Сына. Свет Его присутствия наполняет собой град Божий, проникает через ворота, освещая своим сиянием всю землю. – {ВБ 665.1}

Величайшая слава Отца и Сына – это откровение креста. И в конце 1000 лет весь мир увидит славу креста. Давайте внимательно прочитаем об агонии, которая постигает нечестивых, когда они увидят крест:

Над престолом возвышается крест, и, как бы в панораме, сменяя друг друга, проходят сцены искушения и падения Адама и последующие события великого плана спасения. Скромное рождение Спасителя; Его юность, прошедшая в послушании и простоте; Его крещение в Иордане; пост и искушение в пустыне; Его служение, открывшее людям самые ценные благословения Неба; дни, насыщенные делами любви и милосердия; ночи молитвы и бодрствования среди одиночества гор; заговоры, вызванные завистью, ненавистью и злобой в награду за Его благодеяния; таинственная, страшная мука в Гефсимании, когда над Ним тяготело непосильное бремя грехов всего мира; вот Он предан Иудой в руки кровожадной толпы; вот страшные события той ужасной ночи, когда Его, Узника, не оказывающего сопротивления, оставленного самыми близкими учениками, вели по улицам Иерусалима, грубо толкая вперед; Сын Божий, приведённый толпой со злорадным торжеством к Анне и судимый в первосвященническом дворце; в судилище Пилата, перед трусливым и жестоким Иродом, где Он осмеян, поруган, мучим и осуждён на смерть, – всё это ярко представлено в панораме.

Затем трепещущей толпе открываются последние сцены – терпеливый Страдалец идёт на Голгофу; Царь Неба висит на кресте; надменные священники и глумящаяся чернь издеваются над Его предсмертными муками; сверхъестественная тьма; содрогающаяся земля, грохот рассевшихся скал, отверстые могилы, ознаменовавшие собой момент смерти Искупителя мира.

**Это страшное зрелище предстаёт во всей своей подлинности. Сатана, его ангелы и приверженцы не могут отвести глаз от картины своих собственных деяний. И каждый участник этих событий вспоминает ту роль, которую он сыграл. Ирод, по приказу которого были убиты невинные младенцы Вифлеема, чтобы таким путем погубить Царя Израильского; подлая Иродиада, на совести которой лежит кровь Иоанна Крестителя; слабовольный, приспособляющийся к обстоятельствам и времени Пилат; глумящиеся солдаты; священники, начальники и обезумевшая толпа, кричащая: «Кровь Его на нас и на детях наших», – все они видят чудовищность своей вины. Они напрасно пытаются укрыться от Божественного величия и славы Его лица, превосходящего Своим сиянием славу солнца; в это же время искупленные бросают свои венцы к ногам Спасителя и восклицают: «Он умер за меня!»**

Среди сонма искупленных есть и апостолы Христа. Здесь героический Павел, пламенный Петр; любящий и любимый Иоанн и их преданные собратья, а вместе с ними огромное множество мучеников; за стенами же города находятся те, кто преследовал, заточал в темницу, убивал их, – люди, исполненные всевозможных пороков и мерзостей. Здесь Нерон – это жестокое и развратное чудовище. Он видит теперь радость и счастье тех, над кем некогда издевался и в чьих страшных мучениях находил сатанинское наслаждение. Его мать также здесь – она видит плоды своего воспитания: ведь, унаследовав от нее определенные черты характера, находясь под её тлетворным влиянием и руководствуясь её примером, её сын совершил преступления, которые заставили содрогнуться мир.

**Здесь папские служители и прелаты, которые мнили себя посланниками Христа, дыбой, темницами, кострами делая все возможное, чтобы поработить совесть Его народа. Здесь высокомерные папы, которые ставили себя выше Бога и присвоили себе право изменять Закон Всевышнего. Эти так называемые отцы церкви должны будут давать отчет Господу, от Которого они с радостью убежали бы. Слишком поздно они убеждаются, что Всеведущий Бог — Ревнитель Своего Закона и что Он ни в коем случае не оправдывает виновного. Они видят теперь, что Христос на стороне страдальцев, и сознают всю силу Его слов: «Так как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне» (Матфея 25:40).**

**Все нечестивые, обвиняемые в измене Небесному правлению, теперь предстают перед судом Божьим. У них нет защитника; для них нет оправдания, и им выносятся смертный приговор. Теперь всем становится очевидно, что последствиями греха являются не высшая степень свободы и вечная жизнь, а рабство, разрушение и смерть. Нечестивые**

видят, чего они лишились вследствие своего упрямства и непослушания. Они с презрением отнеслись к превосходящей и вечной славе, предложенной им, но какой желанной она теперь кажется им! «Всё это, – восклицает погибший грешник, – я мог бы иметь, но я предпочел все это отвергнуть». «О, роковое ослепление! Я променял мир, счастье и честь на отчаяние, страдание и позор!» Все понимают, что их справедливо не допустили на Небо. Своей жизнью они заявляли: «Мы не хотим, чтобы Этот Человек Иисус правил нами». – {ВБ 668.3}

Агония, которую испытывают погибающие грешники, – это сокрытие лица Отца с раскрытием креста. Крест был явлен на Земле 2000 лет назад, и в конце тысячелетия он снова откроется всем жителям мира сразу. И ещё раз Отец сокроет Своё лицо, а нечестивые испытают то, что испытал Христос, когда крест был открыт в первый раз. Огненные мучения, которые пронзили и разорвали сердце Христа, поглотят нечестивых и сокрушат их. Как сказано в Писании.

К Господу воззову, достойному хвалы, – и от врагов моих спасусь. (5) Узы смерти оплели меня; захлестнула стремнина гибели. (6) Цепи мира мертвых обвили меня, и опутали сети смерти. (7) В бедствии своем я Господа призвал; я воззвал к моему Богу. Из Своего храма Он услышал мой голос; крик мой дошел до ушей Его. (8) Задрожала земля, сотряслась, пошатнулись основания гор, задрожали, потому что разгневался Он. (9) **Дым вырвался из Его ноздрей, огонь пожирающий из уст Его, сыпались от Него горящие угли.** (10) Он расторг небеса и сошел, под ногами – мгlistые тучи.– Псалом 17:4-10

Это огонь, который спускается с небес и пожирает нечестивых. Как говорится в апокрифической книге Ездры:

Сын же Мой обличит нечестия, изобретенные этими народами, которые своими злыми помышлениями приблизили бурю и мучения, которыми они начнут мучиться, (38) и которые подобны огню; и Он истребит их без труда законом, который подобен огню. – 3 книга Ездры 13: 37-38

Это же событие описано в Откровении:

И ниспал огонь с неба от Бога и пожрал их. – Откровение 20:9

Ещё одно свидетельство того, что этот горящий огонь исходит от сердца, раскрывается в пророчестве о сатане:

Множеством беззаконий твоих в неправедной торговле твоей ты осквернил святилища твои; и Я извлеку из среды тебя огонь, который и пожрет тебя: и Я превращу тебя в пепел на земле перед глазами всех, видящих тебя. – Иезекииль 28:18 (Выражение «из среды тебя» в переводе под редакцией Давида Йосифона звучит как «изнутри тебя»; номер по лексикону Стронга 8432 – «середина», «внутренность». – Прим. переводчика)

Именно это и произошло со Христом – огонь вырвался изнутри Его, сокрушив Его сердце, и Он умер. Все, кто отвергают Христа, будут судимы так, как они судили Его. Огонь выходит из сердец грешников, и мучения, охватившее их сознание и ум, уничтожают их. Образец смерти Христа на кресте – это точная картина того, как нечестивые будут окончательно уничтожены. Итак, в свете креста мы открываем истину о Божьих судах:

Тайна креста объясняет и все другие тайны. В свете, струящемся с Голгофы, свойства Господа, которые раньше наполняли нас страхом и трепетом, предстают во всей своей красоте и привлекательности. Милость, нежность и Отеческая любовь естественно сливаются со святостью, правосудием и силой. Взирая на величие Его трона, высокого и превознесенного,

мы видим, как милостиво проявляется сущность Господа, и тогда нам наконец-то откроется подлинный смысл обращения: «ОТЧЕ НАШ». – {ВБ 652.1}

Искупленному кресту приносит вечную радость, а нечестивому он приносит стыд и разрушение. Бог не является нашим врагом. Бог – наш спаситель и защитник. Каждое даяние доброе и каждый дар совершенный исходят от Него – от Отца светов. И мы бесконечно благодарны за Его заботу и защиту. Хочется завершить этой цитатой:

*Страх – это состояние тех, кто сопротивляется божественным притязаниям и поддается искушениям Сатаны, пока Бог не отдаст их под контроль злых духов. Но те, кто следует за Христом, всегда находятся под Его защитой. Для их охраны посланы могущественные небесные ангелы, превосходящие силой. И лукавый оказывается бессилен пробиться через стражу, которой Бог окружает Свой народ. – {ВБ 517.2}*

# Образец Божьего суда

Большинство христиан имеют устоявшиеся представления о гневе Божьем и судах Божьих, о Божьей каре, Его мщении и Его наказаниях.

Они верят, что всё это представляет собой активные действия Бога, Который в определенный момент теряет терпение, наказывает и устраняет нарушителей Своего Закона, наставляя Своих святых ангелов причинять боль, мучить и убивать людей, используя при этом силы природы в качестве разрушительных орудий для достижения Своей цели уничтожения отступников.

Но как люди приходят к такому выводу?

В повествованиях о крестных страданиях Христа и о разрушении Иерусалима мы находим модель или образец Божьего суда, применимый для окончательного уничтожения нечестивых.

1. Бог предупреждает, исправляет, обличает и указывает на единственный путь безопасности
2. Люди следуют своим собственным курсом, независимо от Духа Божьего
3. Даже после повторных предупреждений они выбирают свой собственный путь
4. Они выходят за пределы Его защиты
5. Бог отзывает Свои благословения и устраняет Свою защиту
6. Дух Божий отнят
7. Бог не посылает Своих ангелов противодействовать нападкам сатаны на них
8. Сила сатаны работает на море и на земле, принося бедствия и страдания, уничтожая множество людей, чтобы удостовериться в своей добыче